Kdrfajtak csoportositdsa:

rafaélloményox szédradékfa kitermelése

---gzdradasos
_] O i A ; e u é-” 1 - rd - - e ”
/=kbzvetlen GNV-figgld/kar mennyiségi:kiszdradds/=el-
L _erdfsitések pusztulds/
mindségi:faegyedek részleges
elszaradasa
---Jsszes egyéb , mennyiségi/=elpusztulas/
/=kozvetve GNV-fﬁggS/kér:--erdSSiteseK[
mindségi

Az adatgyljtés és -értékelés t érbe lis € g e:
mAv_hatdsteriilet:a Nagy-Duna hulldmtere az 1843-1820 fkm kozoti=
=1992.10.25.6ta mindenkori &tadott vizhozam-fiiggd.
nBr-hatdsteriilet:a Nagy-Duna hulldmtere az 1820-1816 fkm kozott=
—k5zepes vagy efolotti dévényi hozamokndl az uzem-
vizecsatorna alvizesatornai torkolatdtdl a fdmederben
itlagosan az 1820 fkm-ig dramlik vissza a viz,kisebb
vizhozamokndl csak 1816 fkm-ig,ekkor u.az,mint "A".
HAMLNRY hatdsteriilet:a mindenkor és az esetenként,iddszakosan a
f3mederbe atadott vizhozamtdél filiggd Nagy-Duna hulldm-
tér egésze.
ngn_hatdsterilet:a Nagy-Duna hullédmtere az 1816 fkm alatt=az iizemviz-
csatorna alvizcsatornai torkolata /1811-13lo fkm
kGzott/ folott még kisvizeknél s visszaduzzadd,
alatta pedig Gsszhozamdban vdltozatlan helyzetd.
MANLNBYLNCN hatdsteriilet: a Nagy-Duna teljes hullamtere.
npr-hatdsteriilet:mentett eldal és a Mosoni-Dunadg mindkét oldali
artere.
nANLNBNLNCN LD hatdsteriilet:az Okoldgiai értelemben vett Szigetkdz
mindOsszesen.
Az Adatbank is, az O6sszesitdk is,jelen éves osszefoglald jelentés
minden értékeld tédblizata,stb.is a fenti bontdsban,ill.osszesitésben
tartalmaz valamennyi erdé-adatot.
/Az igen kis Bssz-erdfteriiletd nB"-hatdsteriileten sem a bdzisidd-
gzaknak tekintett - elterelés eldtti - 3 évben,sem az elterelés ota
eltelt 4 évben nem végeztek annyi erdészeti munkat,hogy elkiilonitése
markdnsan megjelenne,de az 1997-t6l kezd8d5 gazdasdgi ciklusban itt
t5bb szaekmai tevékenység - fakitermelés,erddsités - lesz,és csak
 ezek értékelése utédn lesz eldonthetd,hogy a termShely inkdbb az "A"-
hoz, vagy inkdbb a "C"-hez hasonldan viselkedik a bioindikdcid jelzé-

sei alapjan/.
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hatés- fadllomdnnyal erddsitések erdSrisz— egyéb mind-
teriilet voritott /+lres vagds- letek g Uzem- tssze-
jele teriilet teriiletek/ ” ”  terve- sen
térfoglalésa e zett /ha/

AN 2.043,6 168,4 2-212,0 27,5 52357 2-735,7
npgn 236,9 54,5 ‘ 291,4 3,6 146,3 437,7
npn RN 2.280,5 2229 2,503 ,4 31,1 67e,0 3.173,4
non 880’3 ]_86’5 1,066,8 13,2 315,6 1-382,4
|IAH+"B“+"C||

3.160,8 409,4 3-570,2 44,3 985,6 4-55598
npn 4,218,1 270,4 4.488,5 55,7 567,8 5,056,3

NAN LRGN NN
1.378,9 679,8 §;058,7 loo,0 1553,4 9.612,1

x¥erddrészlet=a legkisebb
erdészeti ilizemgazddlkodasi
egység;ABC betujellel jelo-
lik; tobb erddrészlet egylit-
tese a "tag'",amelyet arab
szamozassal jeldlnekjiegy
adott kozigazgatdsi egységben
/kozséghatarvan/ két azonos
sorszdmi tag nem lehet,igy
a térképi erddrészlet-
beazonositas mindenkor
egyértelmd;
a 8.058,7 ha-nyi erdd
3179 db erddrészletre oszlik,

koz(dlilk valamennyi karsdj -
tottrdl az Adatbankban minden
adat megtaldlhatd;

Az adatgy(jtés és-értékelds 1 d S belis ége:

-—-Nagy-Duna elterelés eldtti,azaz alapallapot/=bdzis-idészak/:1990.
1991.
1992,

viszonyithatdk az elterelés uténi kdrok;
---Hagy-Duna elterelés utdni kérok: 1993.
1994.

/erd3sités mennyiségi kar "Ki-
sziradds"-nal atlagukat is ké-
peztiik,mivel markdnsan aszdlyos
évek voltak,és az elterelés utan
a term8helyek jelentds hényada
keriilt klimazondlis - csapadék-
stb.-fiiggd - helyzetbe/

1995.

1996.
/csapadékos évek voltak/
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Témav dz 1l a t:/tartalomjegyzék/

1./ Padllomdnyok:szaradékfa kitermelés
2./ Brddsitések:
2,1:T74ji /mezoklimatikus/csapadékadatok
~-a bdzisiddészakban, /amikor szerepiik helyett elsddleges
volt a Nagy-Duna &arvizi-belvizi-talajvizi
jelenléte,a mellékagrendszer dllandd vagy idd-
szaki feltoltottségek,és mindezek mikro-és
mezoklimatikus hatdsa/;
~--g Nagy-Duna elterelése utan
2,2:Mennyiségi kdrok: ---kiszdradds
-—-0sszes egyeb kar
2,2:1indségi karok:---faegyedek részleges elszaraddsa
~---083zes egyéb kar
3./ Osszefoglald értékelés.

Hellékletek: komplett adatbank,térképsorozatokkal.
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1./FAALLOMANYOK; 3ZARADEKFA KITERMELES

A bazisadatokbdl lathatd,hogy a Nagy-Duna elterelése eldtt is volt

t5von szaradds:ez tdlnyomd tobbségében a korukhoz,és feflédési dlla-

potukhoz képest tul nagy t3szdmmal /tdl "sdrdn"/tartott fadllomdnyok

ongyériilése,amikoris a tdpanyagokért és a vizért folyd konkurrencia-

harcban az életképesebdb egyed Ugy ndveli névditerét,hogy lehetetlenné

teszi gyengébb szomszédja tovabbélését,igy az tovon szdrad.

A bazis-iddszakbdl két év aszdlyos,egy pedig dtlagos volt:kiilonbsen

alkalmas a konkurrencia-harc eld3lésére a szélsdséges iddjardsi hely-

zet,ha az - az egész vizgyljtd teriileten érvényesiilvén - alacsony

vizhozamoknak megfeleld alacsonyabo talajvizszintekkel jéar egylitt.

Jelkulcs a tdbldzatok értelmezéséhez:

"e.e.d.k/év"= elterelés eldtti 4tlagos kar/év = bazis

ne.4.brutté kar'=elterelés Sta regisztrdlt kdr minddsszesen

n_ / 4 év x bdzis/"=a bruttd karbdl le kell vonni az ongyériilési atlag-

szédm ,tehdt a bdzis 4-szeresét,hogy az elterelés

A netté kdr kizardlag a Nagy-Duna elterelésének a rovdsara irhatd

tobblet-kéar.

Uzemtervi ill.piaci fafaj-/fafajcsoport/jelek:

P=t5lgyek /3zigetkdzben:kocsanyos tolgy/

A=akac

K+EKL=kdrisek/Szigetkozben zommel magas kéris,kis mértékben amerikai
kdris/; az "egyéb kemény lombok" pedig szilek/a 3zigetkozben
mezei és vénic szil/,juharok/hegyi,korai é€s mezel juhar/,gyertyan,
fekete did,maddrcseresznye,zselnice meggy;

NNY=nemes nyarak

HNY+ELL=hazai nydrak/a Szigetkdzben fehér-,sziirke-,fekete-nyar/; az
n"ggyéb 14gy lombok" pedig az égerek/mézgés ,hamvas/,a kisleveld
hérs,a kozonséges nyir;

FPlU=fehér fiz,/ide értve az elenyészdé mértékben eldforduld torékeny
flzet is/;

PE=feny8k /a .SzigetkGzben csak erdei és fekete fenyd fordul eld/.

Sem a felvételezd szakember,sem a gzakhatdésdg ennél bdvebb - tehdt

tulajdonképpeni fafaj-szintd - felvételezést nem végez ill.nem igazol

sem &tlagos fakitermeléskor,sem az in.egészségiigyli termelésnek nevezett

széradék fakitermeléskor. |

Kisebb tételeknél eldfordul - loo-12o m> 4 évnyi Osszes szdradékndl

kisebbeknél -,hogy & bdzis 4-szerese valamivel tobb,mint az elterelés

utdni 4 év Osszege,ilyenkor a kivonast elhagytuk.
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PAALLOMANYOK
37 ARADEKFA KITERMELES
A-hatasteriilet

T A £ NNY HNY FrU PE 0ssz. er.szama
+BKL +ELL /m3/ /db/

1990. 65 65 1
1991, 18 172 190 6
lggg;__________,#______-ﬁ________ggé ___________________________ 306___ 3
098z, 18 543 561
L 4 S {3 £3__
€.6.8.K.
/év=bazis _0 _6_ 181 VAV VAV 187
1993. 130 480 170 780 3
1994. 83 59 142 1
199%., 14 16 8 8 141 5
1996. 7 4 2235 To4 350 3300 15
e.d0.bruttd
kdr 7 4 2462 1200 690 4363
~-/4 év
X bdzis/ o /=24/ - 724 o o} - 748
elterelés
miatti
nettd kar
dsszesen T 1738 1200 690 [ 3615 J

E;Q@Eéﬁﬁgg@%gg-en sem a bazis-iddszakxban /1990.+1991.+1992./,sem a
Nagy-Duna elterelése Ota /1993.+1994.+1995.+1996./nem
volt olyan mértékd szaradékfa kiteremlés,amelyet a szak-

hatdésag igazolt.

adataival.
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Az elterelds utdni elsd 2 /aszdlyos/ évben eldfordult,hogy a teljesen
lombjavesztett,kiszdradtnak latszd egyedek vagy egy rovid arvizi
elontés,vagy egy nagyobb esd utédn hirtelen kihajtottak.E tapasztalat
miatt a szaradéknak 1latszd fdkat legaldbb 1 naptdri évig figyelik

a Szigetktzben avégbdl,hogy "hdtha mégis kihajtanak",és csak ennek
elmaraddsa utdn,az egyéb lizemszervezésekkel is Osszhangba hozva
dontenek a kitermelésiikrdl és megsemmisitésiikrél.Mindezexk miatt

- valamennyi értékeld tdbldzatban - fontos a cim értelmezése: a
szaradékfa kitermelés /és megsemmisités/ éve a cim,nem pedig a kelet-
kezés éve.fgy legcélszeriibb a nagysdgrendeket,a trendeket,ill.a 4 év
5sszegébdl szamitott nettd kdrt megfigyelni,elemezni.
np"_hatdsterilet: Az elterelés utdn kordbban nem szerepld - Ongyéri-
1ést81 nem szenvedd - fafajok szaradéka jelenik meg:HNWY+ELL,FFU;

az 1996-ban mar szakhatdsdgilag Osztonzott szdradék fakitermelés

t5bb e18z8 év szaradékit egyszerre jeleniti meg a maga kiugrd adatédval.
Az "A"-hatdsteriileten a Nagy-Duna parti é1t81 szédmitott loo-300 m-es
in.parti sdvban tobb m-rel esett a talajvizszint:a kdrok zome itt
keletkezett;tovdbbd olyan sekély és kavics-aljzatu talajokon,amelyek-
b3l egész évre eltlint a talajviz és elmaradt az eldrasztds - az arviz
- is;végil néhény gorond legmagasabb,klimazondlisséd vdlt térszinén,

A terepen észlelhetd tdrgyévi tovon szdraddsok trendje:1993-ban és
1994-ben megdtbbentden tomeges,1995-ben és 1996-ban valamivel kevesebb,
de nem &l1t meg:a magasabb -~ klimazondlissd vadlt - térszineken az
eleve életképesebbek még dacolnak,de lathatdan egyre gyengébbek lesz=-
nek,hiszen gutaiitéses korona-elhaldsok,nydrkézepi részleges lomb-
vesztés miatti bioldgiai ritmus-zavarok,a szdradék-kitermeléssel
keletkezd lékeken bedradd szdraz nydri levegd szikkasztd hatdsa

és az arvizek elmaraddsa valtozatlanul sgjtja Oket.



PAALLOMANYOK
SZARADEKFA KITERMELES
- hatasteriilet

T A K NNY HNY PRU FE vsgz. er.szama
+EKL +ELL /m3/ /db/

1990. - -
1991, 48 6 54 3
02 . 22 _ < 27___ 3
0SSZ. To i bt 81
e e B i 4 S 3.
e.e- én‘liﬁ/

/év=bazis _23 o/l _4_ o7

1993. - -
1994. 20 120 140 2
1995. - -
1996, 80 19 99 [
e.0.bruttd
kar loo 19 120 239

-/4 év

x bdzis/ - 92 0 - 16 ~-108
eltereles

miatti
nettd kar

ogszesen 8 19 lo4 131



FAALLOMANYOK
3ZARADEKFA KITERMELES

T A K NNY HNY PRU PE 0ssz. er.szama
+EKL +ELL /m3/ /db/

1990.% 65 65 1
1991. 18 220 6 244 g
1992 o288 - D ee__333___ 6
09S8%. 18 6l3 11 642
R L3 6 T - N 3.
e.e.ad.k./
/év=Dbdzis _6 204 o/t/ _4_ 214
1985, 130 480 170 780 3
1994. 103 179 282 3
1995.% 14 16 111 141 5
19365 ttz 4 2315 123 350 3399 16
G .00 (6]
K &r 7 4 2562 1219 8lo 4602
-/4 &
x bézis/, fu2d J ~ 816 o - 16 - 356
eltereles
miatti
getté kar
Gsszesen o 1746 1219 794 / 3746 /

z=valamennyi évben valamennyi gzdradékfa kiteremelés

a7z A-hatdsteriileten tdrtént.
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FAALLOMANYOK
SZARADEKFA KITERMELES
D-hatdsteriilet

i A K WHY HNY PFU PE 0ssz., er.Szama
+EKL $ELL /m3/  /db/

199o0. 24 203 4 31 90 352 14
1991, 43 lo6 5 159 13
1992, _____ 18 ___12 _____ o . 125 . 21 lo ___235_ __ 12
038S2Z. 18 84 358 129 52 105 T46
o £ B [3______ & NI i & S & S
.0 8aKa/
/évibdzis 6. 28 119 43 o/t/ 18 35 249
1993. 5 43 156 1 £ 9 i 17 133 518 27
1994, 2 21 218 66 265 5 546 1E23 44
1995. 54 11 261 0 lol lo 38 4385 i
1996, 4 30 120 30 lo 194 8
e.0.brutto
kar 61 85 665 237 513 42 717 2320
-/4 év
x bdzis/ -24 /-112 / =476 -172 o /=T72/ =140 - 996
elterelés
miatti
nettd

k4r 37 189 65 513 577 /1324 /
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nphn_hatdsteriilet:az ossz-szigetxdzi erddkon beliil 55,7 %-os ardnya
miatt feltétleniil fel kell hivni a figyelmet arra,hogy az elterelés
utdni talajvizjdrds-progndzisokhoz képest /miszerint ezt a teriiletet
1ényegében nem érinti az elterelés/ a bdzis-iddszakhoz képest

mintegy 1/3-dal ndétt a szdradék/ a nettd karfilletve hogy kordbban
tovdn szdraddssal nem sijtott fafajcsoport - HNY+ELL - nagy tételd,
csakis a negative megvdltozott talajvizjdrdssal magyardzhatd szdradéka
jelentkezik. ,
Rendkiviil fontos az is,hogy a Nagy-Duna elterelt Allapotdt tartdsnak
vagy véglegesnek tekintdk javaslata,miszerint szdrazsdgtird fafajokkal
kell a vizigényeseket felvdltani,e hatdsteriileten sem igazolhatd:

a leg-inkdbb szdrazsagtird fenydfélék kiugrdan magas szdradéka jelzi,
hogy az igen jelentds drén-hatasu kavics-aljzat miatt itt a mostoha
mezoklimatikus adottsdgokat a terméréteg vizhdztartdsa még annyira

sem tudja hasznositani,mint a Kisalfold nem kavics altalajd,azonos
termérétegvastagsdgi,azonos mezoklimdju teriiletein.Bz egyébként vald-
jdban nem meglepd: a Duna mara magasabban fekvi,eleve klimazondlis
teraszain - Gydr/Kismegyer/-tatai teraszvidék - még optimdlis esetben
igs legfeljebb cseres-tolgyesek alig zidrddd,gyenge fatérfogat-produk-
¢idéjd dllmaményai élnek azonos mezoklimén,de ugyanott a t4ji tipikus
erddtdrsulds az atlagos termdhelyeken a fas/"erdds"/sztyep!Tehdat
Hagy-Duna nélkiill a Szigetkoz klimazondlissd valt terméhelyein is

ez a lehetiséges céldllomdny a szdrazsagtird fafajokbdl,nem pedig

a halom-€s domvidéki - nem drén-aljzatd - gyertydnos-tolgyesek,stb.,
vagy a termdhelyiikre iiltetett,szépen fejldds,és dltaldban piacképes
faanyagot produkdldé fenyvesek.
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FAALLOMANYOK
SZARADEKFA KITERMELES
A+B+C+D hatasteriilet

s A K NNY HNY FPU FE 0sSsz, er.szama
+BKL +ELL Jm3/ /db/

1990. 24 203 69 3. 90 41°7 15
1991. 48 124 220 6 5 403 22
1992, 18 12 49 _____ 453 . 26____lo____568___ 18
6SSZ. 18 84 376 742 63 105 1388
. 3 .13 . 3 3 2. 13 . [3___
e.0.,4.k./
/év=bizis _6_ 28 125 248 o/1/ 21 35 463
1993. 5 49 156 i i 597 187 132 1298 30
1994. 2 21 218 169 265 184 546 1405 47
1995. 54 11 261 24 11 121 38 626 22
1996. T 4 34 2435 53 360 3593 24
€.,0.brutto
kar 68 35 669 2799 1732 852 117 6922
/4 év
= batis/ op faxs J -5ge -~ 093 o -84 -l4o0  -1852
elterelés
miatti
nettod

kér 44 169 1807 1732 768 577  /5070/
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Ussz-szigetkozi vonatkozdsban az elterelés dta 2,7-szeresére nétt
az évi dtlagos szdradék-kitermelésnek az a hdnyada,amelyért kizdrd-
lag az elterelés tehetd feleldssé:

3
2070 1" . 463 m’/év/=bszis/ = 2,7/376/

ilivel a szdradék faanyag  piacképtelen, tovdbbd mdsodlagos kar-
tevdk /rovar,gomba/ gdcdvd valhat - amelyek aztdn az még €16
egyedekre is &attterjedhetnek -,megsemmisitik.Lehetlleg a helyszinen
vagy a kozelében,hogy fuvarkcliség tovabb ne terhelje az eleve

csak kiad&dssal jard miveletsort; ha erre nincs mdd,akkor tavolabb.
A megsemmnisités médja:égetés.

Csak a legritkdbb esetben van mdéd tiizifakénti eladdsara vagy oda-
addsdra /természetbeni juttatds/,mert a 1ldgy lombosok és a fenydk
fit8értéke alacsony.Az dltaldnos gyakorlat:szabadban elégetés.Ez
egyuttal kornyezetszennyezés is.



2. JERDJsITESEK

2.1.T4ji /mezoklimatikus/ csapadékadatok.
’ J 1Y

A 1l.o0ldalként mellékeltek szerint - a térkép méretardnybdl kiovetkezd
élesség szintjén - a Szigetkdz /az dkoldgiai értelemben vett t&j,
tehdt a iosoni-Dunadg jobbparti artere is/lényegében teljes teriile-
tén a2 hidromorfia volt az uralkodd:a Naszy-duna viz-

hatssdtdl fiigzstt a t4j elsdsorban a Nagy-Duna elterelése eldtt.

A 12.0ldalként melldkelt -ugyancsak a térkép méretardnydbdl kidvetkezd
élesség szintjén értelmezhetd - HTA-progndzis szerint ahol a talaj-
vizszint a kordbbiakhoz képest 1 m-t vagy anndl tobbet esik /esett

a Nagy-Duna elterelése Sta/,ott az erdésitésekben eliiltetett fiatal
facsemeték,félsundngok,suhsngok gyokérzete az iiltetetés /az dn.I.
xivitel/ évében soha,utdébd is csak évek midlva érheti el a talajviz-
gzintet,sér az attdl fligsd kapillaris szintet is.A csemete-,stb.
kord,és gyokérzet-méreti fdcskdk lényegéoen Ugy viszonyulnak életik

e kritikus fdzisdban a termShely vizhdztartdsdnoz,mint a"mélyebb"

gyokérzetl mezdgazdasdgi lidgyszdrd novényzet,pl.a gabonafélék,sto.

sindazon termdhelyciet,anol a talajvizszint az év - fdleg a vegetacids
iddszak - 1/l0-énél rovidebb ideig éri el,vagy soha el nem éri

a felszintdl szémitott 2,0 m-nyi szelvényt, k 1 i ma zon ad11is
1o

’

mdshonnan oda ker.ild dn.tobbletviz-hatds jellemzd, a klinazonalitas

3

(D~

~ill.termdhelyeknek nevezziik. iiig a hidromor: termdhslycken a

Ggy is leirhatd,hogy "nics tobbletviznatds”:csakis a wmezoklimatikus
adottsdgok produkdljdk a viz bevételi oldaldt.

A csapadéktsszegek alakuldsa orszdgos atlagban:

20 -
10
0 -
-10 -
20 -

-
o\
@)}
ey

1991
1992
1993
1994
1995

3. 4bra :
Az €vi csapadékosszegek eltérése a sokévi dtlagtél (%)

/in:LEGKOR, az OMSZ és a MMT tdjékoztatdja; 1996.1.5zdm /
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Az Gkoldégiai értelemben vett Szigetktdz alapvet6 hidromorf
.jellege a Nagy-Duna elterelése eldtt.

/in:llagyarorszdg tdjfdldrajza. A Kisalfsld és a Nyugat-magyarorszdgi
peremvidék, Az MTA Foldrajztudomdnyi Kutatd Intézeténck sorozatas;
3.kbtet, Bp.1975./ '

//A 113 m.A.f. izovonal az Alsdé-Szigetkdzzel azonos fekvések kiemelése
végett lett megvaStagitva utdélag//.
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/progndzis a Nagy-Duna elterelése utdni helyzetre/

Terepszinthez viszonyitott t ala j v {zszint-csdkkenés
/MTA "Szigetkoz", Kornyezettudomdnyi kutatdsok,kdornyezeti dllapot,

tkoldziai kovetelmények. Bp.1993./
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A t4ji azaz mezoklima-jellemzd mosonmagyardvari

o 1F =

meteoroldgiai fdallomds

csapadék-adatai,bkoldgiai /agrometeoroldgiai/ csoportositdsban:

89.X.
125

90.69

5 @ "
23

IIT
20

24

téli
*félév
221

195

o ——————————— T —— — — T ———— ——— —— —— ———

41

50

XII. 90.I. IL.

8 3 42
54 o4 12
a7 %22 14
36 le 23
8o 2224 12
53 43 30
21 2220 42
g2 2074 22

66

15

tkoldgiai téli félév=
/=a teljes iddben eldfordulnak

fagyok/

=vegetdcidn kiviili iddszak=

278

246

=a talaj vizkészletének meteoro-
16giai eredetd feltoltddése/=

viz"bevétel"; nincs nagyobb

"kiadds"/

Okoldgiai évex Osszesitdje:

1989.X.-199%0.1X:=
1990.X.-1991.IX.
1991.X.-1992.1X.
bizis-4dtlag

1992.X,-1993.1X.
1993-X._1994IIX.

/mm/

Iv. V. VI, VII. vIII, 1x, 3yt
54 18 65 53 21 56 267
18 92 61 98 16 52 532
21 13 T4 34 3 45 195
31 43 67 61 13 51 266

B 18 66 65 54 44 256
|79 82 62 65 48 4o 376
12 53 T8 16 93 131 443
87 105 53 59 106 145 560

tkoldgiai nyadri félév=

=vegetdacids iddszak =

=a talaj vizkészlete egyfeldl
/meteoroldgiailag:csapadék altal/
pétlédik,mdsfeldl jelentds a
"kiadas" a talaj kozvetlen
parolgéasa,ill.a novények altal
felvett viz elpdrologtatasa

altal

488 mm
532 mm
480 mm

Il

mm/=a sokéves Aatlag
alatti/

500

1994IXO-1995.IX.=
1995.X¢-1996-IX.$

508
637
721
806

mm
mm
mm
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A bdzis-id8szaki &tlag sokeéves /1901-1950 i11.1951-1990/ Aatlagaihoz
viszonyitett mintegy lo %-os elmaraddsdt meszemenden ellensilyozta
- majdnem észrevehetetlenné tette a Szigetkdzben - a Nagy-Duna jelen-—
léte.Igazan kritikusan aszdlyos a nyari fé1év volt 1992.augusztusdban,
mert ugyanezen év juiliusa 1is elmaradt nemcsak a sokéves,hanem a bdzis-
idSszaki atlagtdl is.
A Wagy-Duna elterelése Sta a téli feltsltddés lehetlsége meteoroldgiai-
lag nemcsak a bdazis koril kicsit ingadozo csapadékdsszegektol flggott
- ezek elég nagy &llanddadgot mutatnak a té1li félévek vonatkozdsaban
1992.X.. . 6ta -,hanem a beszivargast vagy segitd vagy gitlé hémérsék-
leti viszonyoktdl is:fagyott talaj feletti héréteg gyors olvadaskor
még mikrodomborzat esetén is elfolyik a vizgylijtdkbe,pl.a 8z araz
mellékégrendiszerbe,vagy a melyen lesiillyedt szintd fdmederbe.
i Hagy-Duna elterelése Gta 1ithatéan a nyari félév,azon belil is a
havi csapadékdsszeg - az eloszlds - a dontd tényezd a hémérséklet
mellett: 1993.nyara:szdraz tavasz utan forré nyar,kevés csapadék —---—
-—-tipikusan aszdlyos idoszakok 1is;
1994 .nyara:szaraz koratavaszt kovetd nedvesebb késldtavasz,
stlagos csapadékd nyéar,de rekkend hdséges hetek is
———ismét aszdlyos iddszakok isj
1995.nyara:a tavasz és a nyareld jol elldtott csapadékikal,
a julius forrd és szaraz,aszdlyokkal ., az asugusztus
kiemelkedden csapadékos,a szeptember még inkd4bb,
de ez legfeljebb a fattydhajtds-képzddést tudja
eldidéznis
1996,.nyara:jé tavasz €s igen j6 nyareld csapadék gszempontjabdl,
a junius és a jdlius dtlagos, /a vezetdecidra - a
csemetékre - mar nincs igazi hatdsa a varatlanul
magas augusztusi és szeptemberi csapadéknak :magas-
sédgi novekedésiiket - bioritmusuk miatt - minden
évben befejezik jiliusban/.
iz erddsitések klimazondlis helyzetben bioindikdtor -ként

reagdlnak a kdrnyezet felteteleire.
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2,2.Mennyiségi kdrok

A mennyiségi kér,mint szakszd azt jelenti,hogy az egyed targyévben

elpusztul.

A Nagy-Duns elterelése miatt 2 csoportba soroltuk a mennyiségi karokat:

nkigzdradds"=bszis-szinten a siilevényes talajokon,aszdly idején
ezy-egy egyed,kisebdp folt - az dtvészeléshez még elégtelen
mennyiségd ill.mélységd gyokérzete folytan - elpusztul;
az elterelés utdni nettd kdr viszont mér vildgosan jelzi,
hogy a lesiillyedt talajvizszintek,az elmaradd ar-és bel-
vizek kovetkeztében klimazondlissd valt termShelyek ki-
terjedése jelentdsen megndtt,és ezeken a csemeték egy
része nem élte til a vdltozast;

nssszes egyéb kdr'=sok okd /polikauzdlis/ jelenség,amelynek egyik,
de nem elhanyagolhatd oka a iagy-Duna elterelése bazis-
szint feletti kdr-jelentkezés esetén:az elmaradd &ar-€s
belvizek,az elmaradd magas talajvizdllas az abiotikus
karok koziil elosegiti az avartiizek kialakulédsat, a
biotikus kdrositdkat pedig nem tizedeii ill.nem tartja
tdvol a csemetéktdl /pocok,vad,rovarok talaj feletti ill.
talajbeli fézisai,stb/. Az "Osszes egyéb kar"-nal a bazis
csak Seszehasonlitdsra alkalmas,éppen a sok okisag miatt
tételes szdmitdsra nem;/vo.rovarok graddcids ciklusai,
vo.vad-"apaszté" betegségek,és mds tényezdk ,vadnal
peleértve a vadgazddlkoddst és vaddszatot is/.

Jelkulcs a tabldzatok értelmezéséhez:

ng.@.d.k./év"=elterelés elltti dtlagos kdar évenként=bazis;

ng,é.brutté kér'=elterelés dta regisztrdlt kar mindosszesen, /csak ki-
szaraddsnal/;

tizemtervi - jogszabdlyi - céldllomdnytipusok jelei:

T=tolgyes

A=akdcos

BKL=egyéb kemény lombos/beleértve a k3riseseket is/

WNY+PFU=nemesnydras és fehér flizes

HNY+ELL=hazai nydras és egyéb 1l4gy lombos

FE=fenyves

ne.,r.szdma"=a kérral érintett erdérészletek db-szdma
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ERDOSITESEK
MENNYISEGI KAR

=ty
P A EKL NNY HNY FE gssz. er.szama
+RAU +ELL /o,lha/  /db/
siogmeds
o —i990. 2,50 2,0 1
1991. - -
D e e i i R 220 ____ 0.4 _ . 24 __ 2
5ssz. 4,0 0,4 4yt
e e v v ' I 4 ST 4 -
€.8.8.,K./év=
=hdzis 1.4 Qsl )
1993. 559 4 7,3 ¥
1994. 2,0 53 2,3 3
ceap.
hidnyos
évi atl. 3,9 0,9 4,8
1995. - -
1996. - -
g.0,0rutto kar - 7,9 i P 9,6
-/4 év x bazis/ -5,6 -0,4 -6,0
eltereles miattl
nettd kar Ossz. 2.3 1:3 3,6
Gagzes egyéb kar
199o. 3,2 3,2 5
1991. 8, 8,4 T
e e S e et e o SR -
8sz 11,6 11:6
_______________ 2 SN, > S
e.e.3.k./78v=""_~ T °°
=béazis 3,9 339
1993. - -
1994. = =
1990 = -

1996. = =
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Bhatadioni et
P A HKL NNY ~ HNY FE 5ssz. er.S5zdme
+8PU +ELL /o,lha/ /db/
kigzdradas
1990. 0,5 0,5 i}
199]-. - -
1222: ___________________________________________________ i -
ossz. 0,5 0,5
e 1 S /3.
Ee3ed.Ke/EV=
=bazis 0s2 91.?.
1993 - -
1994. = -
19950 = —
1996, - -
e.0.brutto kar -

A szakhatdsédz sem a bdzis-iddszakban /1990.+1991.+1992./,8em a Nagy-Duna

elterelése Stz /1993.+1994.+1995.+1996./ a hatdsteriileten Usszes egyeb
kdrt nem dllapitott meg.



ERDGOSITESERK

MENNYISEGI KAR
A+B hatasteriilet

18-

Ui A EKL NNY HNY FE ossz., er.szdma
+FFU +5LL /o,1ha/  /db/
kiszdradas
1990. 0,5 2,0 2,5 2
1992.% 2,0_____ 024 o ____ 2,4 __ 2
088%z. 0D 4.0 0,4 4,9
e & . 3 £ [3____
8.6, aok-/ev—'——
=bazis 0,2 1,3 0,1 1,6
1993.% 5, 1,4 T3 7
1994 .% 2, 0,3 Ry 3
csap.
hidnyos _
évi atl. 3:9 0,9 4,8
1995. - -
1996- = e
6.3.bruttd Kar: 139 4 9,6
-/4 év x bézis/* -5,6 -0,4 -6,0
eltereles miatti
netté kdr Gssz. 2¢3 Tel 3,6

x=B-hatdsteriileten nem mutatott ki a szakhatdsidg
mennyiségi kért,ezért az 1843-1816 fkm kozotti
Nagy-Duna hullédmtér minden adata az A-hatédsterii-
letével /1843-182¢ fkm/ azonos.

//ilivel a mindségi kdrok esetében ugyanez a helyzet,
ott az A+B hatdsteriiletre nem késziilt értékeld

lap//
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ERDOSITESEK
MeNNYISEGI KAR
C-hatdstertilet_
dl A EKL NIY HNY Py 0ssz. er.szama
+FPU +ELL /o,lha/ /db/
kisziradds
199%. 4,4 4,4 2
1991 - -
L. 032 B e — 2,8___ 5
0ssz 0,5 6,7 T2
e £3 e _ " 3 _
e.e.éokc/év:
=pazis 0,2 2,2 2,4
1993, 1,0 . dse 3
1994, 2,0 2,0 1
csap.
hiénxos
évi atl. 0,5 2,1 26
1995. 6,6 6,6 2
1996. S -
e.0.,brutto kar 1,0 10,8 11.8
-/4 év x bazis/ -0,8 - 3,3 - 9,6
elterelés utani
netté kér Ossz. 02 250 2,2
Osszes_egyéb kar
19%0. - -
1991. 0,4 2 i | 1,5 3
2L O S S =,
0ssz. 0,4 1,1 1,9
S i i< S, 3 [3____
0.8.8.k./éV=
=bazis_ 0,1 0,4 0,2
1993. — -
1994, - -
1995. - -
1996, 2,0 2,0 1
elterelés utani -
kar osszesen 2,0 2,0
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ngn-hatdsteriilet:A magas bdzis-adatok Adatbank-beli és helyszini
értékelése,tordbbd az eredeti felvételi lapok
tanulményozasa alapjdn megdllapithatd,hogy

a Gyérzdmoly 33 B erddrészletben 199o0-es és 1992-es
aszdlyos nydron amiatt jelentkezett kiszdradds
/a lagy-Duna jelenléte ellenére/,mert egykori
kxubikgodrdk sorozata,helyenként felszinkozeli
kavics-aljzattal,és 199o.tavaszdn iiltették
o nemesnydarast,tehdt sériilt és még nem regene-
ralddott gyokérzete nydron kiszdradhatott;
1992 nyardn pedig az aszdly alacsony dunai viz-
d114sokkal parosulva ugyancsak kiszdraddst
tett lehetdvé;

a HNagybajcs 5 C erddrészlet egy nem tdl régen kiala-
kult kavicszdtony-sziget délkeleti sarkén
végzett - sikertelen - erdSsitési kisérlet;

a GySrzamoly 50 E erddrészlet /a régi térkepen
még 5o RL; ,az in."3zapi rétek"/ egy 4j erdd-
telepités,ugyancsak hatdarterméhelsen,ahol a
kavics feletti termdréteg minddssze 3o cm
helyenként,igy az I,kivitelek sikere a boséges
vizellatdstdl fiigg,ami 1992-ben mind a Duna,
mind a mezoklimatikus iddjdrds oldalardl el-
maradt.

Hatdr-term8helyeken az erddsités sikere mindenkor vizjaras-fiigad,
tehdt az I.kivitel mindenkor kockdzatos,hiszen a nyari félévre
- az iiltetds utdni elsd vegetdcids iddszakra - vonatkozdan pontes

viz'bevételi" progndzis nem adhatd még hull amtéren sem.
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ERDOGSITESEBK 20

MENNYISEGI KAR

T A BKL NNY HNY PE 0ssz. er.dzama
+FRU +ELL /o,lha/ /db/
kiszdradds
1990o. B35 6,4 6,9 4
1991. - -
1992, _ o ___ 032 4,3___ 9,4 ___________ 222____ 7
0SsSZ. 855 O35 16,7 0,4 12,1
_________________ T £ N, = S . S |
8.€,a.K./6v=
=bazis 0,2 29,2 3,2 9,1 4,0
1993. 1,0 8,1 1,4 1045 lo
1994. 4, s 3 4,3 4
csap.
@iénxos
évi atl. 0,5 6,1 0,8 T:4
1995, 6,06 6,6 2
1996. - -
e.0.brutto kar 1,0 18,7 157 21,4
~-/4 év x bazis/ -0,3 -14,0 -0,4 -16,0
elterelés miatti
nettd kar ossz. 0,2 4,7 153 5yl

199o. 3,2 3,2 5
1991. 0,4 9.5 949 lo
) P OO - N -
0SSZ. 0,4 i i 1354
_________________ = T & " - S
€.8.8.k,/éV=

=bdzis 0,1 4,3 4,4

1993. - -
1994. - =
1995. - -
1996. 2;0 2,0 1

eltereles utani
kdr ©sszesen 2,0 2,0



BRDOSITESEK - el -
MENNYISEGI KAR

D-hatdsteriilet
P A EXL NNY HNY P 0ssz., er.szama
+PRU +BLL /o,1lha/ /db/
kiszdradds
1990. 142 240 [ 5 14,4 1,2 21 21 42 32
1991. - -
1992, ______ £ed l,0_ 2,8 ___ 6,5 __________ 0,2 __ 13,7 _ 19
038z, 4,1 3, 351 20,9 142 2.6 34,9
TR £3 . 3 L3 13 e 3. 13 . . /3___
€.0.38.K./éV=
=bdzis 1,4 1,0 1,0 6.9 0,4 0,9 11,6
1993, 349 145 09 549 2,0 4,5 18,3 34
1994. 1:;5 2,8 o (0% - 9 15 T
csap.
hianyos
évi atl. 231 o 4 Uy 4,2 1,0 3,8 12,9
1995 . 2,1 2,1 3
1996l — =
es6.bruttd kar 5,4 ;I 0,9 8,3 2,1 9,7 27,9
-/4 év x baziy -1,6 =-3,6
elterelés miatti
nettd kar ossz. 0,5 6,1
gszes_egyeb_kar
1990 . 2 ’ 6 O, 1 3 ’ 7 8
1991. 0,4 2,5 0,1 1,9 4,9 1o
L s e s e e 032 0:2___ -
69sz. 0,4 BsD 8,1 4,7 0,1 3,8
e 2 23 {3 _____ & & I [3____
C.BsBeKa/OV=
=bdzis 0,1 1,2_ = 1,6_ - 252
1993. 052 0,9 1,1 3
1994. - o
1995. - -
1996. . 1,2 1,2 4

eltereles utani
kdr Osszesen 032 . | 243
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ERDOSITEGSEK
MENNYISEGI KAR

T A BKL NNY HNY FBE 0ssz., er.szama
+BEU +5LL /o,lha/ /db/
kiszdradds
199%0. 1,2 2.8 0,8 20,3 1,2 251 28,1 36
1991. - -
1992. ______ 259 . XsD 2,8 S04 Ol 0,5____18,3 26
0ssz.,. 4,1 3.5 3.6 31,6 1,6 2,6 47,0
R (3 ____ £3 [3 o __ [3_____ 3. = (3
€.8,8.K./éV=
=bdzis_ 1,4 1,2 1,2 lo,> 032 0,9 15,7
1993. 38 o 0,9 13,6 3,4 4,5 28,8 44
1994. 1,5 6,8 0,4 e § 11,8 11
csap.
hidnyos
évi atl. 2t d o2 Gy d 10,2 1,9 3,8 2043
1995. 6,6 2yl 8.7 5.
1996. - -
2.0.0rutto kar 5,4 20 0,9 27,0 3,8 9,1 49,3
-/4 év x bazis/ -2,0 -3,6
elterelés utani
nettd kar ossz. 1;8 S
osszes_egyéb _kar
19590, 1,0 B4 o T 6,9 13
1991. 0,4 249 @ 9d: 11.4 14.8 20
e e e —— 032 0,2___ -
ossz. 0,4 3,9 0,1 174 Oyl 21,9
e i i — £3 £3 s /3 ___ /3 . __
8.0.4.k./év=
=bdzis 0,2 1,3 - 228 = 1s2
1993. 05 049 1y 3
1994. - -
1995 - -
1996. a2 g 5

elterelés utani
kdr osszesen G52 4,1 4,3
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iiinden adatlapbdl kitilnik,hogy 1995 -ben és 1996 -ban a bdséges

és jo eloszldsu csapadék kovetkezteben - a klimazondlissd valt
termShelyeken - vagy jelentdsen lecstkkent,vagy egydltalan nem is
volt kiszdradds.Ez mindennél jobban jelzi,hogy az erddsitéseknek

a2 Duna elterelése eldtti nagy ill.nagyobb biztonsidga a szeszélyes
iddjdrds - a klimazonalitds - fliggvénye a Duna elterelése déta.

/A vizpdtldsok a teriilet egészét tekintve elenyészden kis, sdvos
teriileteken javitanak valamit a talajvizszinten:a Szigetkoz tulnyomd
tobbségi felszin alatti vizviszonyaira a Nagy-Duna k&zepes hozamdhoz
képest nagyssgrenddel kisebb vizpdtlastdl nem is lehet mast elvéarni
erdészeti tekintetben/.



.

2,3.lindségi karok
A szakszd azt jelenti,hogy a faegyed sériil,csonkul,de nem pusztul el,
"cgak" sinylddik.cnnek évgylr{iszerkezeti kovetkezménye van:az egyenet-

len évgyurflszerzezet majd csokkenteni fogja a piaci értékét a fa-
anyagnak., A sebzések hegeil vagy az esetleges sebfelszini-sebkdrnyéki
sejtburjanzdsok ugyancsak a faanyag értékét fogjak csoxzkenteni.
Véglil:toob év jelentds mindségi kdra dgy legyengitheti a csemetét,
hogy az pdr év milva belehal /ez mar mennyiségi karként keriil fel-
vételezésre/.

A minoségi kar tehat a tégyévben regisztralt kar,de kizgazdasagi
hatdsa csak évek vagy évtizedek milva jelenik meg.

A Nagy-Duna elterelése miatt a mindségi karokat is 2 csoportba so-
roltuk:

"faegyedek részleges elszaradasa" 7

és "pgszes egyéb kdr"; maguk a konkrét kdrtevdok ugyanazok,mint a
mennyiségi kérokndl, az adatlapok jelkulcsa is azonos,a tabldzatoké is.



ERDOSITESEK s ZASL =
MINOSEGI KAR

A-hatdstertlet
J A BKL NNY HIWY PE bssz. er.szama
+iPU +BLL /o,1 ha/ /db/
faegyedek
részleges_
sIszaradada
1990 . O, 3 O, 6 O, 9 2
1991. - -
s e —— 032 022 |
0SSZ. GsH 0,6 L
SO £3 e B [3____
ece.é«.k./év=
=bdzis 0,2 0,0/1/ 0,2 0,4
1993, 4,4 4,4 2
1994. 11,4 0,2 11,6 g
csap.
hidnyos
évi atl. 139 Bl 3,0
1995. - -
1996- - m—
eltereles utani |
kdr Osszesen 15,8 o 16,0
6sszes_egyeb_kir
1990. 0,4 0,8 19,8 0,4 21,4 26
1991. g8 13,8 0,3 14,9 18
19920 s i 16,6 ____ 0,2 . 16,8___ 16
09S8%, 0,4 1,6 50,2 0,9 53,1
IR, i - & & R .- S [3____
€.8.48.k./EV=
=bazis 0,2 0,2_ 16,7 0,3 17,7
1993. 14.5 1445 15
1994. 8,3 242 lo,5 9
1995. 538 D98 4
1996, 17,3 1743 11

eitereles utanil
k4r osszesen 45,9 2,2 48,1
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man_hatésteriilet:valamennyi hatdsteriilet koziil itt nétt meg a leg-
nagyobb mértékben a bdzishoz képet mind a faegyedek
répzleges elszaraddsa,mind /kevésbé szembesziokd
mértékben/ az ©sszes egyéb kdr.Zz annyit jelent,
hogy erdészeti szempontbdl is az "A"-hatdsteriilet
a Duna elterelésének elsd szami aldozata,mivel itt
a gondok rovid tédvon - 4 év alatt - mar markdnsan
megjelennek,
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ERDOSITESEK
MINGSEGI KAR
B-hatdsteriilet

SE=SEE=E==

Pt ppumie—y

NNY
+BFPFU

HNY
+ELL

FE 6ssz. er.szama
/o,lha/ /db/

gem a Nagy-Duna elterelése 6ta/1993.+1994.+1995.+1996./
nem dllapitott meg a szakhatdsdg "faegyeeek részleges el-

szdraddsa" mindségi kart.

e ——— — T — " ——— . . S S ——————— — T — S S T T T T S

————————— . ————— —— — — - T —— e} % S ey ey i e T B o S . o o

1995 L4
1996.

—— . — i ——— ——— ——

elterelées utani
kdr ©sszesen
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ERDOSITESEK
MINOSEGT KAR

========5F==== T A KL  NNY HNY B 59sz. er.széma
+FRU +ELL /o,lha/ /db/

faegyedek

Té3z1eg6s

5ISzaradasa:sem a bdzis-iddszakban /1990.+1991.+1992./,8em a Nagy-Duna
elterelése 6ta /1993.+1994.+41995.+1996./ a szaknatdsag
faegye.ek részleges elszdraddsat nem dllapitotta meg az
1816 fkm alatti Nagy-Duna hullamtéren.

199o0. i | 8 | 5
1991. 3,8 3,8 5
1992e o ——————— S e
6ssz. 8,9 8,9

I S — & [3____

€.0.8.Ke /EV=

=bazis 2,9 2,9

1993, 2,6 2.6 4
1994. - -
1995, - -
1996. - -

glterelés utani i
gsszes kar 2,6 2,6



T - 27 -
ERDOGSITESEK

MINOSEGI KAR

A+B+C hatdsteriilet

i A EBKL NNY HNY FE  ©6ssz. er.szdma
+FPU +ELL /o,1lha/ /db/

oSS ====

e TR e ol v v

¢15zaradaga: minden adata azonos az A-hatdsteriiletével,mivel a B-ill.
a C-hatdsteriileten sem a bdzis-iddszakban/1990.+1991.+1992./,
sem a Nagy-Duna elterelése 6ta/1993.+1994.+1995.+1996./nem
dllapitotta meg faegyedek részleges elszdraddsat a szakhatd-

ség.
Gsszes_egyeb_kar
1990. 0,4 0,8 24,9 0,4 26,5 L1l
1991. 0,8 17,9 0,3 19,0 24
1992.% 16,6_____0:2__________ 16,8___ 16
0ssz. 0,4 1;6 59,4 0,9 62,3
N {3 ___ £2 i [3______ 73 [3____
8.8.8.k./éV=
=bazis 0,1 0,6 19,3 0,3 20,8
1993. 17,1 17,1 19
1994.% 8,3 2.2 10,5 9
1995.% 5,8 5,8 4
1996.% 17,3 173 11
elterelés utani
kar ©sszesen 48,5 2y 50,7

¥=az illetd évek adatai az A-hatdsteriiletével egyeznek,mert
"csak" ott jelentkeztek az ©sszes egyéb karok.
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ERDOSITESZEHK

MINOSEGI KAR

D-hatdsteriilet
2h A EKL NIY HNY FE $3sz. er.szama
+FFU +ELL /o,lha/  /db/
faegyedek
részleges
elszsraddsa
199o0. 4,8 1,3 556 240 X23:7 12
1991 1,1 1;1 : 4
1992. _ _______ 8ol . LN - 2,0 ___ 0,7 _____ 2,3 14,7 _ 18
0S8%Z. 13,5 1,3 1,0 8,7 0,7 453 29,5
Bl A B 3 ____ l3 . f3. I3 .
e.8,8.k./éV=
=bazis 4,5 2,4 2.3 2,2 2s2 1.5 2.8
1993, 5,8 538 6
1994. s 3k 1,3 2
csap.
hidnyos
évi atl. 1:6 2.9 2,0 6,5
1995, - -
1996, = =
elterelés utani
kar osszesen 3,2 5.8 3,9 12;9
osszes_egyéb kar
199o0. 0,3 1,0 0,9 3 2,4 6
1991. 1:0 0,3 845 0,3 lo,1l 16
LAy e gzl___9Lﬁ______ézé____Qzé,___________ézﬁ___ 14
0ssz,. o0/ 3,1 1,0 11,1 1.2 D 18,9
e 42 T - TR ¢ N [3 - {3 4= T -
e.e.d.k./év=
=bdzis 0,0 1,0 9,3 4,4 0,4 0,2 6,3
1993. 25 0,6 s 2,2 0,7 Qs 7 12
1994. 2,3 0,3 3.2 2,8 0,9 945 13
1995. 2,3 o044 1,5 0,5 0,6 5D 9
1996. . 114 3,1 045 Oy 15,3 14

elterelées utani
k4r Ogszesen 18,5 4,4 8,9 58 2,2 39,8
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ERDOSITES EK
MINOSEGI KAR

el A EKL NKNY HNY FE 6ssz. er.szama
+FPrU +2LL /o,1lha/ /db/
faegyedek
£35z1leged
slszaradasa
1990. 4,8 . P B8y3 5,6 0,6 250 14,6 14
1991 1,1 Jegl 1
1992, ______ 87 1,2 ____ 2,0_____ 0,7 ____2,3___ 14,9 _ 19
038832, 13,5 1,3 1,5 8’7 193 4’3 30!6
R L3 A3 LD . i . b SR (3. 13
6.€.4d.k./EV=
=bazis 422 0,4 0,2 2,9 0,4 1,2 lo,2
1993, 10,2 16,2 8
1994. - 11,4 Oy 3,9 18,7 7
csap.
hidnyos
évi atl. 1,6 15,8 0,1 2,0 14,5
1995. - -
19960 - _—
elterelés utani
kar osszesen S 21,6 Dy 3,9 28,9

1990. 0,4 Ligd 2539 1.3 Bl 28,9 37
1991. 1,0 1,1 26,4 0,3 0,3 29,1 4o
1992, 2,1 _ 0,4 ___20,2 ____ 17 N— 23,2___ 3o
688z, 0,0 / 3,5 2.5 72,5 2,1 055 .2
i e {3 - /3 AP (3 3 . & i —

€.0.,4.K./EV=

=bazis 0,0 1,2 2.9 24,1 0,7 2,2 20,1

1993. 245 0,6 < P 4 19,3 Os 1 26,8 31
1994. 2,3 0,3 3,2 11,1 5.4 20,0 22
1995. 2y 0,4 1:5 643 0,6 11,1 13
1996. 11,4 b o | 6,5 17,6 32,60 25

elterelés utani
kar o6sszesen 18,5 4,4 8,9 54,3 4,4 90,5



= P o

Az "A" mellett figyelmet érdemel az Gsszesitésbdl a "D"-hatgédteriilet,
amely ugyanazt mutatja mindségi kdrok - kiilonosképpen "Csszes egyéb
kdr" - tekintetében is,mint a tdbbi kdrfajtdkndl,tudni illik,hogy

a mentett oldal és = losoni-Dunadg menti artér magasabban fekvd



- 30 -

3,/0sszefoglald értékelés

A Nagy-Duna elterelése Sta eltelt 4 /kerek/naptéri év - egyuttal

4 vegetdcids iddszak - aggasztd mérlege:

——-nettd karként,kizardlag az elterelés miatt eddig Osszesen 5.070 m
sz iraddkfst kellett kitermelni és megsemmisiteni,zdmael kivald

3

iparifaanyag jutott erre a sorsra;

———kisziradds mennyisésgi KA eeecevecssssesssesss 49,3 ha
bsszes egyeb " B s memrw s eanssasss H3) DA
faegyedek régzleges elszdraddsa mindségi kar.. 28,9 ha
sszes ezyéb mindségi KAr sevesseeccccccsssses 90,5 ha

erddsitések kdrosoddsa /sériilése+pusztulédsa/.. 173,0 ha, ez
az 0ssz-szigetkozi erddsités dltal érintett teriiletnek
1/4-e;

——-a csokkent vizmennyiség miatti novedék-/éves fatérfogat-gyarapodds-/
veszteséget az ERTI,a rovar-és gomba-kdrtevdk elszaporodasdt mas
mihelyek mutattdk és mutatjdk ki.

Ugyanakkor valamennyi magyarorszdgi meteoroldgiai adat,igy a taji

mezoklimdt jellemzd mosonmagyardévari fddllomas adata is - az éves,

vagy néhdny éves oszcilldcidktol eltekintve - akdr az elmilt 4o év,
akir az egész elmdilt évszdzad-rész vonatkozdsdban csapadékcsokkenési
és egyittal hémérsékletndvekedési- trendeket mutat /Természet Viléga,
1996.I.kiilonszdm: Vdltozdsok a légkorben €s az éghajlatban/,tehat

a szémi-ariditds - igy az aszdly-hajlam és_gyakorisig - novekedését

——— e ——— T ————— S S ————— —— T —— . —— —————— —— . ———— . ——— T — T —— ————

i3,

A Nagy-Duna elterelése miatt a Szigetkdz igen jelentds hdnyada a
koribbi - termelés-biztonssgosabb - hidromorfbdl klimazondlissa,
tehat t4ji azaz mezoklima-fiiggévé valt az utdbbi 4 évben.,

em lehet egyéb célja az erdésznek,mint a Nagy-Duna fémederbe vissza-
kormanyzésa.Ez egyuttal természetvédelmi érdekiink is.

Gy6r,1996.12.06. Lot
/:Bolla Séndor:/
témafelelds



